

为什么这次寒潮南方降雪这么明显?

受寒潮影响,我国南方部分地区出现明显降雪,气温持续走低。据中央气象台消息,12月27日至28日,贵州东南部、湖南西南部等地的部分地区气温较历史同期偏低可达7℃。

冷暖空气交汇 这次寒潮冷空气路径并不“常规”

“北方人在朋友圈看南方下雪”……这几日,不少网友在社交媒体围观南方雪景。在低温、雨雪影响下,南方多地采取停课、交通管制等措施。中央气象台数据显示,27日7时,贵州东部、湖南中北部积雪深度有5至12厘米,贵州铜仁、湖南怀化和益阳等地局地积雪达15至22厘米。

为什么同样经历寒潮,南方下雪反而更加明显?中央气象台首席预报员张涛说,原因还是冷暖空气交汇。

“这次寒潮冷空气路径并不‘常规’,不同于以往自西北向东南在我国展开影响,这次冷空气入侵路径偏东,对东边影响早一些、强一些,对西边影响弱一些。”张涛说,冷空气影响东部时势力较强,暖湿气流较弱,因此东部雨雪并不明显。但冷空气西面迎头碰上孟加拉湾上来的暖湿气流,在贵州、湖南一带激烈交锋,形成较大范围雨雪天气。

26日,降雪范围进一步扩展,早晨雪区就已抵达贵州东部,贵州、湖南、湖北等地降雪明显。监测显示,26日重庆东部、云南东北部、贵州中北部、湖北南部、湖南中北部、江西西北部等地出现降雪或雨夹雪天气。大城市中,长沙、贵阳等也纷纷迎来今冬初雪。伴随寒潮预警解除,南方地区的雨雪

天气过程也将在27日至28日逐渐减弱结束。但雨雪收尾并不代表能“拨云见日”,中央气象台27日继续发布低温蓝色预警:受寒潮残余势力影响,南方大部气温回升缓慢,持续阴天寡照。

27日至28日,贵州、重庆东南部、湖南、江西西部、广西、广东西北部以及江苏中南部、上海、浙江东北部等地的日平均气温较历史同期偏低5℃左右,其中贵州东南部、湖南西南部等地部分地区偏低可达7℃。

“因有冷空气配合和大量云区存在,加上寒潮带来北风共同作用,使得南方大部地区风寒效应比较明显。”张涛说,和北方大部气温从26日开始止跌回升,气温偏低情况陆续好转不同,南方地区回温速度会慢一些,预计28日之后会陆续回升。

专家提醒,由于南方大部气温回升缓慢,仍处于低迷状态,并伴有阴雨天气,造成体感湿冷。公众需注意做好防寒保暖措施,同时应关注低温雨雪天气造成的道路结冰和路面湿滑等不利影响。

寒潮“冻”真格 政府部门出实招

来自重庆气象部门的消息,26日至27日,海拔400米以上大部地区出现雨

雪天气,酉阳县、秀山县出现大雪到暴雪,大部地区日平均气温下降6℃至8℃。酉阳25日已迎

大范围降雪降温。G65包茂高速、S26西沿高速酉阳段部分区域受灾较为严重,强降雪导致交通几度中断。

记者从南方电网贵州电网公司了解到,贵州电网公司所辖35千伏及以上线路覆冰185条,线路覆冰主要分布在遵义、凯里、毕节等区域。贵阳市南明区、云岩区等多个区教育局发出极端寒潮天气停课的紧急通知,各中小学校和幼儿园27日停课一天。

寒潮“冻”真格,政府部门出实招。

寒潮造成出行不便。贵州交管部门实行临时交通管制,及时通过融雪除冰、加大巡逻排查力度等方式,确保司乘人员出行安全。交通执法人员联合辖区高速公路相关部门开展24小时不间断错时巡查,加强排查路面和桥面结冰情况。

目前,贵州各高速公路部门共在服务区、收费站、重点路段、桥梁、隧道等设置应急物资储备点466个,储备融雪剂8374吨,配备除雪设备救援车辆626台,救援保障车辆2028台,安排应急保通作业人员3646人。



12月27日,交警在厦蓉高速贵州贵定南收费站对进站车辆的驾驶员进行安全提示。

为降低冰雪灾害对群众出行的影响,重庆市公安局交巡警总队高速公路第三支队酉阳大队26日全员到岗,至27日12时,G65包茂高速重庆至湖南方向双向交通各有一条车道具通行条件。S26西沿高速酉阳段也于27日下午恢复正常通行。

恶劣天气对电网安全稳定运行带来挑战。25日2时,江西省南昌市灌婴路沿线,电力工人顶着寒风对4个台区的老旧电力设备实施更换。“天气寒冷,群众的用电量增加,可靠的电力能帮助群众安心御寒。”电力工人陈涛说。

国网南昌供电公司通过主、配网建设及改造做好网架“硬支撑”,目前已完成1056台老旧设备整治和6300余公里配电线路通道的清理,设备运行状况得到显著提升。

针对寒潮天气,贵州电网公司已累计出动防冰人员2310人次、车辆869辆次,正通过未来72小时短期覆冰预测系统、防冰场景全过程管控、一键启动融冰装置等高科技手段,全力保障电网安全稳定运行。

据新华社

今年「净网」

封堵关闭网站11万余个 查办网络案件2012起

清理网络有害信息千余万条,封堵关闭网站11万余个,查办网络案件2012起……2021年“净网”集中行动以显著成效赢得广大网民“点赞”。

聚焦群众关切、力除沉疴顽疾。通过“净网”集中行动,网上有害信息和不良内容明显减少,主旋律、正能量在网络空间更加昂扬。

风清气正的网络生态是
人民群众的共同期待



关注1

强化联打共治 汇聚行动合力

网络治理是全国“一张网”。今年6月至10月,“扫黄打非”部门组织开展“净网2021”专项行动,各地各部门通力配合、集中力量、迅速行动。

中宣部加强统筹、整体推进,全面清理历史虚无主义信息;开展网络文学阅评监测工作,查处违禁网络文学作品180余部;推进网络游戏防沉迷工作,处置违规游戏229款;部署开展文娱领域综合治理工作,协调相关部门加大对违法失德艺人惩处力度。网信部门开展“清朗”系列专项行动,持续加大网络生态治理力度,开展“饭圈”乱象、移动应用程序弹窗、算法滥用等专项整治。通信管理部门严格落实网络实名要求,开展过期域名清理等专项工作,处置违法违规网站、移动应用程序1.2万余个。公安机关严厉打击违法活动,抓获犯罪分子3400余人。文化和旅游部发布《网络表演经纪机构管理办法》,加强网络表演行业源头管理和网络文化市场执法监管。广电部门全力清理有害网络视听节目,关停相关节目版块。

各地积极落实属地管理责任,开展网络监测巡查,综合运用约谈整改、行政处罚、通报曝光等方式,严肃处置违规互联网企业。

关注2

整治重点领域 查办典型案件

专项行动着重清理网络直播、网络游戏、网络文学、弹窗广告、网络社交平台等领域的有害信息,深入整治。

——整治网络社交平台,网信部门对相关企业责令全面整改,公开曝光,形成威慑效应。

——整治网络文学,依法处罚“17K小说网”“纵横中文网”“疯读小说”“狸猫阅读”“菠萝阅读”“凝香阅读网”等网络文学平台。

——整治直播领域,处罚一批问题直播平台。

——整治网络游戏,针对游戏《江南百景图》抹黑英雄、《欢乐魏蜀吴》《钢铁雄心4》等未经批准擅自上线等问题,处罚相关运营企业。

——整治网络搜索引擎引流淫秽色

情网站,封堵非法下载站点近百个。

此外,针对社会反映强烈的网络销售盗版图书问题,关闭500余家无证店铺,约谈处罚问题电商平台。

行动中,坚持将查办案件作为重要抓手,全国“扫黄打非”办公室与公安部、文化和旅游部、国家版权局等联合挂牌督办典型案例125起,各地查办一批重大案件。

关注3

扫除文化垃圾 清朗网络空间

各地及时清理涉历史虚无主义、非法宗教、淫秽色情低俗等网上有害信息。广东查删拦截历史虚无主义有害信息20万余条、关闭违规群组1800余个;北京查处金山毒霸软件弹窗推送涉历史虚无主义有害信息案,对相关企业进行处罚;天津清理各类有害信息61万余条、关闭账号1881个……

整治有悖社会主义核心价值观的网络内容,是“净网”的重中之重。通过清理正能量不足、价值观不正、审美情趣不高的信息,删除影响恶劣的不良信息,培育清朗的网络空间。

四川查删一批违背公序良俗短视频,

处置“四川傻妞”“成都妖王”等违规自媒体账号20余个。江西集中整治“软色情”低俗广告,监测互联网广告110万余条(次)。陕西处置低俗有害公众号230余个。北京、天津、海南、江西、新疆等地查处一批侮辱抹黑志愿军英雄烈士、中印边境戍边烈士等案件,关闭多个自媒体账号,刑事拘留罗某平等大V、博主,有力遏制了网上错误价值观的传播势头。

关注4

压实平台责任 践行护苗宗旨

为未成年人营造健康向上的网络环境,是全社会共同期盼。集中行动突出“护苗”宗旨,坚决打击、扫除危害未成年人健康成长的有害信息和不良内容。

针对媒体反映“儿童邪典”视频问题,“扫黄打非”部门立即核处问题线索。全国“扫黄打非”办通过“净网直通车”机制,布置重点网络平台严格落实未成年人网络保护责任。对未严格履行主体责任造成有害信息传播扩散、造成恶劣影响的网络平台,依法从重处罚并予以曝光。

据新华社